



核心提示

湖南平江华南虎造假再调查

②“虎”闹



联合调查组调查结果公布

自3月19日平江电视台记者吴华声称拍到老虎录像，到3月24日湖南林业厅宣布录像系造假，短短6天时间，平江县已涌进大批国内媒记者，等待当地对录像造假最终的调查结果。

3月25日上午，郑州晚报记者来到平江县党委宣传部打探消息，该部门新闻中心主任陈徐恩一边揉着耳朵一边对记者说：“这几天接电话，耳朵都听疼了。”

据他介绍，目前由县纪检监察、公安、林业、工商等部门组成的联合调查组，还在对参与此事的有关人员开展调查谈话。“有关人员，包括吴华和企业。”他说，但调查的具体细节不便透露，其过程进行到什么时间会出结果也很难判断，“估计就是这两天。”

“肯定是造假，但造假细节还没有最终调查出来。”陈徐恩再三强调，目前掌握的情况仍旧是吴华串通马戏团造假。

吴华仅仅是一名普通的记者，他自己串通马戏团造假？在目前的舆论下，显然这一说法过于简单。根据3月24日湖南林业厅部分工作人员传出的消息显示：吴华授意所拍的老虎为圈养的东北虎，东北虎来自安徽一马戏团，幕后真正的操作者为长沙石燕湖风景区总经理盛建华。对于这个消息，陈徐恩摆手说现在并不知情。

3月24日下午，岳阳市委宣传部新闻中心副主任钟涌波、平江县林业局工会主席罗乾君也向郑州晚报记者证实，目前仅仅证实录像系造假，但其造假细节尚不明朗。

“今天下午5点你可以来看一看。”3月25日上午，陈徐恩话里的意思：下午5点最终调查结果



开车运送老虎的艾驾平给记者指示藏虎房屋

就有可能出来。

3月25日下午1点，记者在县委招待所再次碰见陈徐恩，不料其摆着手说：“今天下午调查结果出来了，具体到什么时候现在说不清。”他说，“案件”很麻烦，但至于什么麻烦怕不能透露。当记者问道会不会遭到地方势力的阻挠时，他摆手一笑。

3月25日下午2点，记者再次向平江县宣传部部长曾平源求证，他表示，县里的调查组仍在紧张的工作中，进展情况不好说，造假细节难以最终判断。

“调查结果还得等几天。”曾平源说完，声称自己很忙就挂了电话。

3月25日22时53分，新华社发文称：平江县“华南虎造假事件”联合调查组25日向新华社

记者透露，平江县“疑似华南虎”系长沙石燕湖风景区有关人员所为，他们在3月1日晚将一只饲养的东北虎辗转运到平江县石牛寨风景区。

联合调查组负责人介绍，据长沙石燕湖风景区负责人盛建华说，老虎是他们“放”进去的。3月1日晚，有关人员先用面包车将老虎运到平江县大坪乡，因乡间道路窄小无法通行，再转用皮卡车运输，2日2时许才运到拍摄现场。2日白天，平江县电视台记者吴华负责拍摄了录像，当晚采取相同方式将老虎运回。

调查组有关人士介绍，目前找到了一些当事人进行调查，但由于调查时间短，有些证据还不齐全，更多调查还在进行中。平江县有关负责人透露，目前没有发现当地党政机关干部参与造假。

吴华“铁定丢饭碗”，同事心情很“烦躁”

对于目前已经确定了对哪些当事人的调查结果，陈徐恩表示还不好说，但他认为电视台记者吴华受人指示拍摄录像造假，已经严重违背了作为记者的职业道德，“他的记者饭碗肯定是保不住了”。说完，他从怀里掏出自己先前的记者证，表示自己是从新闻专业的角度作出这一肯定的。

与县委大院相邻的平江县电视台内，对于

吴华的议论已经显得疲惫。

一不愿透露姓名的工作人员拧着眉头说，现在听到这件事心情就很烦躁。“吴华造假损害了我们电视台的形象这是肯定的。”她侧过脸说，和吴华做了好几年的同事，现在很多媒体记者找上门来询问吴华的情况，她不愿意多谈。

另据平江县广电局几名工作人员证实，吴

华的造假行为纯属私活儿，和电视台没有关系，因此事牵涉到单位，单位的所有领导这几天都没再上班。“吴华被叫去了县纪委，但昨天夜里回了趟家，现在不知道他在什么地方。”

吴华及其妻子的手机仍然处于关机状态。不少媒体记者试图寻找吴华，得到造假细节真相，无果。

石牛寨景区员工自曝造假片段

3月25日凌晨时分，石牛寨风景区保安艾朴中给郑州晚报记者发来短信：“根据种种迹象表明此事的确属骗局。我已向石牛寨提出辞职，因为我是退伍军人，我要对得起自己的良知。”

艾朴中说，自己被逼急了。

根据此前媒体广泛猜测：艾朴中作为公司保安，多次受景区负责人之意，引领大家到山上转圈，“只要不把事情闹大了”，已达到变相宣传风景区之目的。3月24日官方发布的初步调查结果，也将艾朴中列为三大造假参与人之一。

“事实上，我此前一点也不知道内幕。”3月25日晚上，艾朴中放下饭碗，大踏步来到新坊村自家门前的大坑边，撸起袖子咬着牙说，直到3月22、23日两天领过十来家媒体记者上山，事后他开始怀疑起来。“所以之后我再不愿意带记者上山，觉得这是在欺骗，这背后一定存在一场骗局，但公司老总竟然瞒着我。”直到艾朴中发现自己的名字列在造假者的行列，他突然意识到自己已经成了公司造假的替罪羊。

3月24日夜间，艾朴中大闹公司办公楼。

“他气坏了，觉得领导骗了他，要打架。”艾朴中的妻子在一旁也愤愤难平。

也就是闹过之后，艾朴中知道了一些真相。“这个造假就是公司领导他们策划的，公司只有三个人知道，都是领导。”艾朴中说，这三个人是总经理艾红光、副总经理艾佛军、工程部部长刘仁启。

3月24日晚上，长沙石燕湖风景区总经理盛建华悄悄来到石牛寨，与艾红光等人碰头后，匆匆离开。随后，艾红光、艾佛军亦不知去向。

认定拍摄系造假的两大依据

第一，考察拍摄现场，根据角度推断拍摄点位于悬崖，十分危险，甚至需要手扶才能站稳，肯定不是“无意中拍到的”，而是刻意去拍摄的。

第二，从拍摄的录像看，老虎只出现十几秒钟就戛然而止。而经考察拍摄现场，老虎在谷底，拍摄者在山崖上，拍摄者不会受到老虎攻击。从常理推断，一般拍摄者在这种情况下会“疯狂”拍摄，而不会只拍摄十几秒钟就停止。

幕后策划 → 拍摄录像 → 公布示博

幕后者：
石牛寨景区老板
石牛寨景区负责
人
马戏团老板

• 制造是2上高处4
左右拍完完了。

• 石牛寨老板在长沙的
马戏团在1F一女私
自运了一头老虎去
石牛寨。

参与者：
平江电视台记者吴华

• 吴华在公、旦，当面
人质，自己承认了
媒体早扎深追了老
虎。

• 吴华在公、旦，当面
人质，自己承认了
媒体早扎深追了老
虎。

参与者：
平江电视台记者吴华

• 吴华在公、旦，当面
人质，自己承认了
媒体早扎深追了老
虎。

